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	от
	


Руководителям органов 

управления образованием муниципальных районов 

(городских округов)
О работе общеобразовательных организаций 

по использованию Памятки для учащихся и родителей 

«Земляки – герои Великой Отечественной войны» 

В соответствии с поручением Министерства образования Пензенской области (Протокол планерки Министерства образования Пензенской области от 12.01.2015 г. п.14) ГАОУ ДПО ИРР ПО разработаны Памятка для учащихся и родителей «Земляки – герои Великой Отечественной войны», справочные материалы для педагогов, обучающихся и их родителей и методические материалы для учителей.

С целью организации работы с учащимися 1-11-х классов и их родителями во всех общеобразовательных организациях вашего муниципального района (городского округа) с февраля 2015 года направляем следующие материалы: методические рекомендации для учителей по организации работы с Памяткой «Земляки – герои Великой Отечественной войны»  (Приложение 1) и электронную версию макета памятки «Земляки – герои Великой Отечественной войны» (Приложение 2). 

Приложение 1 на 4 л. в 1 экз.; Приложение 2 на 34 л. в 1 экз. (Файл Памятка для учащихся и родителей «Земляки – герои Великой Отечественной войны» в формате Word).
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Приложение 1

Методические рекомендации 

для учителей общеобразовательных организаций 

Пензенской области по организации работы 

с Памяткой «Земляки – герои Великой Отечественной войны»

 в 2014/2015 и 2015/2016 учебных годах

В 2015 году отмечается 70-летие Победы над фашизмом. Народы мира, поставленные перед угрозой уничтожения фашизмом целых цивилизаций, культур, наций, сплотились в единой борьбе с этим злом. Во Вторую мировую войну были вовлечены 72 государства, представлявшие свыше 80 % населения мира. В этих странах были мобилизованы около 110 млн. человек, погибли 62 млн. человек, из которых 27 млн. составляют граждане СССР.

Для нашего народа Великая Отечественная война стала тяжелейшим испытанием. Подрастающее поколение должно знать о подвиге советского народа в годы Второй Мировой и Великой Отечественной войны, о том, какие огромные потери понесла наша Родина на полях ожесточенных сражений и на оккупированных врагом территориях, о беспримерной стойкости партизан и подпольщиков, о самоотверженном труде женщин, подростков и детей, которые в глубоком тылу.

Современные школьники должны знать о важнейших вехах на пути к Победе. Это оборона Бреста и Могилева, битва за Москву, Сталинградская битва, Курская битва, битва за Днепр, освобождение Советского Союза и стран Восточной Европы в 1944-1945 годах.

Сохранение памяти о Великой Отечественной войне необходимо для дальнейшего развития России в XXI веке. Историческая память и чувство гордости за свою историю – основа достоинства нации, ее способности к реализации национальных интересов, ценностей и идеалов.

Чрезвычайно важно, чтобы в широкомасштабную подготовку и празднование 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне включилась каждая образовательная организация.

В соответствии с поручением Министерства образования Пензенской области (Протокол планерки Министерства образования Пензенской области от 12.01.2015 г. п.14) в рамках проведения в Российской Федерации в 2015  году 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в общеобразовательных организациях Пензенской области активизируется работа по включению в систему урочной, внеурочной и внеклассной деятельности материалов о наших земляках – героях Великой Отечественной войны.   

Пензенцы были в едином строю защитников Родины. Они самоотверженно сражались с врагом от Москвы до Берлина. Уже в первые дни войны на наших пензенских мобилизационных пунктах шла запись добровольцев на фронт; и только за первые два дня войны было подано более 5 тыс. таких заявлений. Тысячи пензенцев уходили на войну. Всего за годы войны на территории края были мобилизованы 312 тысяч человек, в том числе 7 тысяч женщин в возрасте от 18 до 35 лет.

Чтобы помочь педагогам организовать и провести различные мероприятия в соответствии со знаменательной датой 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, ГАОУ ДПО ИРР ПО разработаны методические рекомендации и Памятка для учащихся и родителей «Земляки – герои Великой Отечественной войны».

В начальной школе (1–4 классы) главными формами проведения классного часа могут стать рассказ, беседа, игра-путешествие, очные и виртуальные экскурсии с применением мультимедийных средств. Для школьных музеев (музейных комнат, музейных уголков) рекомендуется предложить учащимся собрать материал о своих дедах и прадедах – участниках Великой Отечественной войны (фотографии, письма, рассказы о войне).

 В основной школе (5–9 классы) и в старшей школе (10-11 классы)  при организации и проведении внеклассных мероприятий  возможно и необходимо постоянное обращение к краеведческим материалам. Материалы Памятки могут помочь в проведении уроков мужества, а также станут отправной точкой для сбора материалов о жителях города (поселка, села), которые участвовали в Великой Отечественной войне. Эти материалы могут быть оформлены в виде презентаций,  школьных проектов, экспозиций для школьного краеведческого музея (музейной комнаты, музейного уголка).

Целесообразно также использовать воспитательные возможности музейной педагогики. В музеях можно организовать тематические выставки, приуроченные к наиболее значимым событиям времен Великой Отечественной войны; оформить экспозиции, созданные из документальных материалов и экспонатов, собранных во время туристских походов и путешествий непосредственно на территориях, где проходили военные события; провести встречи с участниками событий, материалы о которых представлены в музеях, предусмотреть подготовку учащихся-экскурсоводов.

Итогом работы может стать разработка школьниками индивидуальных и групповых проектов: «Герои Великой Отечественной войны – уроженцы моего города (района, населенного пункта)», «Мой дед – участник Великой отечественной войны», «Моя семья и Великая Отечественная война» и другие.
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