К уроку в 8 классе «Время. Часовые пояса»
(Материалы из СМИ собрала Л.И.Шайдурова МБОУСОШ № 2 города Никольска)
Манипуляции с часами два раза в год совершают вот уже почти сто лет миллионы жителей Земли почти из 110 стран. С самого начала эта операция имела как своих ревностных сторонников, так и яростных противников. Попробуем разобраться – хорошо ли это изобретение ХХ века?

· Кто придумал переводить стрелки?
По одной из версий, впервые о цене солнечного света в 1784г. задумался американский посол в Париже, известный ученый и отец американской демократии Бенджамин Франклин. Поскольку его отец владел свечным заводиком в Бостоне, то Бенджамину не составило труда подсчитать потребление восковых свечей в Париже: что если бы световой день длился хотя бы на час больше, то в год парижские лавочники, «сэкономив» 90 млн. свечей, потеряли бы прибыли на сумму в 1 млн. золотых франков! Естественно о своем открытии Франклин не стал распространяться публично. Однако вскользь упомянул о нем в одном из своих памфлетов.
О рациональном же использовании дневного света позаботился в 1906г. лондонский подрядчик Уильям Уиллетт, который ранним майским утром, проезжая по городу, заметил, что, хотя солнце уже взошло, почти во всех домах ставни еще закрыты. Через год Уиллетт опубликовал собственный памфлет «О растранжиривании дневного света». В нем он первым в мире предложил переводить часы на 20 мин. вперед каждое воскресенье апреля, а каждое воскресенье октября – на 20 минут назад. Впервые летнее время было введено в Великобритании в 1908г., после принятия правительством законопроекта о переводе часовой стрелки в целях экономии энергетических ресурсов. Вскоре примеру Англии последовали США и некоторые другие государства. С 1981г. летнее время ввели практически все высокоразвитые страны (порядка 70 государств), кроме Японии, где нет проблем со сбережением энергоресурсов из-за близкой расположенности к экватору. Сейчас летнее время стало настолько общепринятым, что даже солнечные часы производятся сразу с двумя шкалами: для стандартного времени и для летнего.
· Когда в нашей стране ввели «летнее расписание»?

В нашей стране летнее время было введено в 1917 году Временным правительством, а затем в течение13 лет его ежегодно устанавливал Совнарком СССР. Однако, экономии, выгадываемой летом, правительству молодой Страны Советов показалось мало, и в 1930 году очередное летнее время было продлено и на зиму. Этот порядок исчисления времени (с опережением поясного на 1 час) назвали «декретным».
Так и жила наша страна «впереди планеты всей», пока в 1981 году «для экономии электроэнергии, синхронной работы транспорта и связи с зарубежными странами» опять не объявили летнее время: его устанавливали с 1 апреля по 1 октября, независимо от того, на какой день – будний или выходной – приходятся эти числа. Это, конечно, было неудобно, особенно когда переводить стрелки приходилось в середине рабочей недели. Поэтому в 1984 –м летнее время стало длиться с последнего воскресенья марта по последнее воскресенье октября.
· Что делают с часами в других странах?
Более или единообразной является дата окончания летнего времени – последнее воскресенье октября (для стран Южного полушария – последнее воскресенье марта). А вот даты наступления летнего времени сильно различаются: в странах ЕС, России, Монголии – последнее воскресенье марта; в США, Канаде, Мексике и странах Карибского бассейна – первое воскресенье апреля; в большинстве арабских стран – последняя пятница апреля. На Кубе, в Ираке и Сирии переход на летнее время осуществляется 1 апреля независимо от дня недели. В Израиле дата перехода на летнее время определяется ежегодно в марте или апреле.
· Что плохого от вмешательства в ход времени?
Организм испытывает шок

Многие физиологи оценивают переход на летнее время как «экологический шок», потому что нормальный сон может протекать только тогда, когда он совпадает с местным поясным временем. И вообще время, ритмы смены дня и ночи, по мнению ученых, следует рассматривать как космическое явление, которое люди начинают ощущать еще до своего рождения. Например, медики из Сибирского отделения РАН пришли к выводу, что беременность, первые три месяца которой протекали в зимние месяцы, то есть в месяцы позднего рассвета, заканчивается рождением людей-«сов», и, наоборот, при первых месяцах беременности, протекающей летом с ранним подъемом солнца, рождаются «жаворонки».
Нарушается работа гена

Американские генетики недавно обнаружили у человека ген биологических часов, который за миллионы лет эволюции «привык» активизироваться в определенное время. Если же стрелки часов сдвигаются то вперед, то назад, то работа гена нарушается. И справиться с этой нагрузкой может только здоровый организм.
Падает работоспособность

Каждые полгода возникает путаница с отправлением поездов, самолетов, теплоходов. Во многих странах мира, в том числе в США и Канаде, в ночь перевода стрелок останавливаются все поезда, чтобы оказаться в месте прибытия по расписанию.
Увеличивается количество опозданий на работу и учебу. Если человек и приходит во время, то полноценно трудиться некоторое время не может. Исследования НИИ медицины труда РАМН показали, что в течение дня у человека наблюдается два всплеска работоспособности – с 10 до 12 и с 16 до 18 часов местного солнечного времени. Если же время переводят, то производительность труда падает.

Много аварий

Статистика дорожной полиции многих стран показывает: в первые три недели рост аварий на дорогах возрастает на 80%.

Ухудшается здоровье

Данные Минздрава РФ свидетельствуют, что в течение первых 5 суток на 11% увеличивается количество вызовов «Скорой помощи» к больным с гипертонической болезнью и инфарктами миокарда. Да и вообще весной и осенью организм испытывает стресс вследствие сезонной перестройки, и именно в переходные сезоны обостряются хронические заболевания.
· А что хорошего?

Вредны лишь 4-часовые сдвиги

Специальная международная комиссия, в которую вошли не только врачи, но и специалисты в области хрономедицины, на протяжении трех лет изучала влияние временного сдвига на состояние здоровья человека. Вывод был таков: разница между обычным и «летним временем» в один и даже два часа абсолютно безвредна не только для взрослого, но и ребенка, а полная адаптация организма наступает через 1-2 дня. А Международная организация гражданской авиации, объединяющая более100 стран, вообще рекомендует принимать во внимание лишь сдвиги во времени, превышающие 4 часа.
Экономится электроэнергия

Специалисты считают, что введение летнего времени хоть и немного, но все же улучшает экологическую обстановку в районах, где расположены тепловые электростанции: меньше нагрузка (особенно вечером) и соответственно количество выбросов вредных веществ в атмосферу. И, по сведениям Минтопэнерго РФ, в этот период потребление электроэнергии снижается на 2 млрд. киловатт-часов.
Преступлений становится меньше
С началом действия летнего времени на 10% сокращается число преступлений. Также нельзя забывать и о миллионах людей, страдающих «куриной слепотой», которым перевод часов позволяет дольше находиться на улице и, следовательно, вести более активный образ жизни.

Повышается рождаемость

Ученые из Петербургского НИИ акушерства и гинекологии имени Отта считают, что причина падения рождаемости в России – нынешнее времяисчисление. Ведь при переходе на зимнее время приходится вставать до восхода солнца, когда физические силы организма дремлют. Однако с переводом стрелок вперед как раз появляется целый час времени для выполнения приятных любовных обязанностей утром, когда оплодотворение наиболее вероятно. Правда, для этого надо постараться лечь спать вовремя.

· До сих пор британцы крайне ревностно относятся даже к мелочам, связанным с поддержанием точного времени. Служащие его эталоном сверхточные атомные часы находятся в Гринвичской обсерватории. Разумеется, чтобы дважды в год переводить их, хранителям британского времени приходится напяливать защитные костюмы со свинцовыми прокладками, предохраняющими от радиации, а потом лезть в глубокий бункер. Но эта процедура скрыта от посторонних глаз стальными дверями. Зато все желающие могут поглазеть на церемонию подкрутки стрелок знаменитых часов «Биг Бен» на башне здания британского парламента в Лондоне. При этом часовщики-верхолазы добираются к курантам по тросу, спущенному из особого окна в башне.
А вот американцы устраивают из перевода часов настоящее шоу. В Обсерватории ВМФ США в Вашингтоне, где с 1830г. находятся «национальные куранты», в ночь с субботы на воскресенье будет играть оркестр морской пехоты и состоится мини-парад.
· Часы в нашем теле
Новая наука, названная хронобиологией, исследует ритм жизни, задаваемый природой, движением Солнца и фазами Луны. Посему некоторые ученые считают, что наши органы, интеллект, наша душа функционируют в строго предписанных временных ритмах, соответствующих суточным, месячным и годичным циклам. Знать это интересно и небесполезно. Час мастерства: пальцы наиболее проворны между 15 и 16 часами. Час «контактов»: наше рукопожатие сильнее всего между 9 и 10 часами. Час визита к врачу: наша кожа наиболее чувствительна к уколам в 9 часов утра. Час физической культуры: наши мышцы работают с наибольшей отдачей в 13.30. Час любви: наибольшая секреция половых гормонов в 8 часов утра. Час пищеварения: больше всего желудочного сока образуется в 13 часов, даже если человек ничего не ел. Час иммунитета: наиболее эффективно иммунная система предохраняет от инфекции в 22 часа. Час рождения: большинство детей появляются на свет между 24 и 4 часами утра. Час вялости: самое низкое кровяное давление – между 4 и 5 часами утра. Час алкоголя: наиболее эффективно печень разлагает алкоголь между 18 и 20 часами. Час спорта: наиболее интенсивно легкие дышат между 16 и 18 часами. Час роста: волосы и ногти отрастают быстрее всего между 16 и 18 часами. Час органов чувств: чувство вкуса, слух и обоняние особенно обострены между 17 и 19 часами. Час творчества: наиболее эффективно мозг работает между 10 и 12 часами. Час общения: тяжелее всего одиночество переносится между 20 и 22 часами. Час красоты: кожа наиболее проницаема для косметических средств между 18 и 20 часами. Час слепоты: острота зрения у автомобилистов снижается сильнее всего в 2 часа ночи.

Занимательные задачи о часовых поясах

День рождения.

У Аллы Пугачевой в субботу был день рождения. Филипп Киркоров в этот день находился на гастролях во Владивостоке. Проснувшись в воскресенье в гостинице, он с ужасом вспомнил, что забыл поздравить вчера Аллу. Кинувшись к телефону и набрав московский номер, Филипп посмотрел на будильник. Было полседьмого утра.
Успеет ли Филипп с поздравлением или разразится крупный скандал с звездном семействе?
Ответ:  Успеет. Разница между городами - 7 часов. Когда во Владивостоке 6.30 (воскресенье), в Москве – 23.30 (суббота). Но если бы гастроли были не во Владивостоке, а хотя бы в Якутске - не успел бы! А в Магадане мог бы поспать еще часок.
Забывчивый шпион
Американский шпион под видом туриста побывал в четырех российских городах: Екатеринбурге, Норильске, Новосибирске и Иркутске. В своих записях он их зашифровал под буквами А, Б, В, Г. Но прибыв в США, он забыл, какой букве соответствует тот или иной город. Вот досада! Но американские шпионы никогда не унывают. Он начал вспоминать, что:
1) Прилетев из города А в город Б, он не переводил часы, т.к. время там оказалось одинаковое. Там же он прямо в аэропорту купил теплое пальто и шапку.
2) Его позабавило, что, вылетев из города Г в 13.00 и приземлившись в городе В, он увидел на городских часах те же 13.00.
Больше он ничего вспомнить не мог. Как вы думаете, можно ли помочь рассеянному шпиону?
Ответ: Только два города из названных находятся в одном часовом поясе, поэтому А и Б - это Новосибирск и Норильск (Норильск - Б, т.к. он намного севернее - пришлось купить теплое пальто).
Город Г - Иркутск, а В - Екатеринбург, т.к. только при движении с востока на запад можно «продолжить день» и увидеть дважды одно и то же время. Но если вы не решили задачу - не огорчайтесь. Вы истинный патриот! Зачем помогать американскому шпиону?
Наследство 
Эта задачка не из самых легких. Но ключ к ответу лежит недалеко от школьного раздела ''Часовые пояса"', поэтому не спешите заглянуть в ответы. Итак…
У одного юноши умерли очень богатые родители, жившие последнее время врозь. В завещании матери было сказано, что ее наследство передается сыну при двух условиях:
1) Если он женится до 20 лет.
2) Если он выполнит завещание отца.
Отец написал, что передает все свои миллионы сыну при двух условиях:
1) Если он женится после 20 лет.
2) Если он выполнит завещание матери.
Наследник был в ужасе. Он не получит ни гроша! Вдобавок по законам его страны нельзя было жениться в свой день рождения, который должен быть через неделю. 2 июня ему исполнялось 20 лет! Узнав о его горе, к нему пришел школьный друг-географ и с порога приказал: "Готовь яхту, тащи в нее невесту, священника и нотариуса, потом объясню!.."
Из морского путешествия наследник вернулся миллионером.
Как это могло произойти?
Ответ: При пересечении морскими судами линии перемены дат (180° долготы, в Тихом океане) с востока на запад один день "пропадает" (например, после среды - сразу пятница}. Свадебная яхта бросила якорь 1 июня точно на меридиане 180°. Ровно в полночь молодые обвенчались. Нос яхты смотрел на запад, поэтому на носу было уже 3 июня, а на корме еще 1 июня. Таким образом, на судне было сразу две даты. Жених был одновременно и девятнадцатилетним, и двадцатилетним.
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