В субботу, 9 февраля, в преддверии Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в историко-краеведческом музее «Истоки» МБОУ СОШ №2 прошла встреча кадетов всех городских школ с ветеранами боевых действий и курсантами московского военного училища. Началась встреча со знакомства всех гостей школы с экспозициями Зала Боевой Славы и музея. Многие кадеты здесь побывали впервые. Руководитель музея Т.А.Головушкина отметила, что пополнение новыми экспонатами продолжается: силами учащихся и педагогов школы ведётся огромная поисковая работа.
Большое впечатление на всех произвел документальный фильм о выпускнике школы №2  Андрее Железнове, погибшем в Чеченской республике при исполнении служебного долга. Невозможно сдержать слёз, когда видишь горе матери, похоронившей своего сына. Учителя нашей школы помнят Андрея – отчаянно смелого мальчишку, непоседливого, с каким-то особенным, обострённым чувством справедливости.
А.В. Ущёв, воин-интернационалист, а ныне директор школы №1, рассказал о том, как исполнял интернациональный долг в чуждой нам стране.  Вспомнил, как выводили советские войска из Афганистана. Короткие, скупые фразы, наполненные болью воспоминаний. Алексей Викторович, как и многие тысячи воинов-интернационалистов, внес свой скромный вклад в дело служения нашему Отечеству на земле Афганистана. 
Как отметила Л.И. Саулина, начальник Управления образования администрации Никольского района, «такие встречи очень важны и для самих ветеранов, прошедших войну, и для молодого поколения, которое сегодня учится любить и уважать свою страну на опыте тех, кто ценой жизни выполнял приказ Родины». 
 В.М. Митяшин, ветеран ФСБ, представил собравшимся курсантов московского военного училища Морозова Н. и Чиркаева М. Максим и Никита – выпускники школы №2. С огромным интересом рассказывали ребята о своём училище и учёбе, об условиях поступления и дисциплинах, о физической подготовке и  качествах личности, которыми должны обладать юноши и девушки, выбравшие путь военного. Рассказали о подвигах наших солдат, погибших в Чечне. Глядя на этих подтянутых, целеустремлённых ребят, будущих офицеров,  понимаешь, - нынешним школьникам есть на кого равняться. 

В заключение встречи В.А. Горшков, председатель МО ДОСААФ России, отметил, что в Никольском районе ведётся огромная работа по военно-патриотическому воспитанию молодёжи. И в доказательство своих слов вручил директору школы №2 Е.Н. Мальковой почётную грамоту: по итогам всех соревнований военно-патриотической направленности МБОУ СОШ №2 заняла ПЕРВОЕ место на муниципальном уровне, благодаря чему Никольский район – на ВТОРОМ месте в области. Это очень хороший результат!
На этом мероприятия в память о воинах-интернационалистах в школе не заканчиваются. Впереди у ребят – классные часы и «Уроки мужества», а так же возложение цветов к памятнику воинам-интернационалистам «Скорбящая мать», как дань уважения памяти павших и ныне живущим героям произошедших событий.
